

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## Первому году пятилетки — ударный финиш!

### НЕПОБЕДИМАЯ

Это определение прочно закрепила за собой бригада водителей Н. С. Чепчугова из автопредприятия, которая обслуживает междугородный пассажирский рейс «Рез — Свердловск».

Бригада Чепчугова в девятый раз в этом году признана победителем соревнования среди автотранспортников по итогам работы за месяц. Право называться лучшими прибавляет водителям сил и вдохновения. Ведь завоевать первое место нелегко, но еще труднее удержать его за собой. Потому неоднократная победа их — это признак настоящего роста.

**З. ГОРБУНОВА,**  
начальник планового отдела АТП.

### ВЕРНЫ СЛОВУ

Комсомольско-молодежная бригада механического цеха никелевого завода, которую возглавляет мастер коммунист В. В. Вавилов, 11 декабря преодолела рубеж 1976 года по выполнению производственного плана. Большим подспорьем в успешной работе стал для членов бригады массовый смотр эффективности и качества работы. Каждый член бригады имеет личный счет. Девять рационализаторских предложений подали в этом году члены комсомольско-молодежной бригады. Более полутора тысяч руб-

лей — вот экономический эффект, который получил завод от их внедрения. По праву звание правофлангового присвоено токарю А. Г. Туманову, который добился наивысшей производительности труда на своем рабочем месте. Больше всех рационализаторских предложений подал фрезеровщик Ю. А. Колмаков. Рабочие, взяв обязательство, стремятся выполнить их. Они верны своему слову.

«Изо дня в день улучшать качество своей работы, качество выпускаемой продукции» — эти слова Л. И. Брежнева, сказанные им на октябрьском (1976 года) пленуме ЦК КПСС, рабочие считают своей программой действий на десятую пятилетку.

**Л. ИСАКОВА,**  
нормировщик.

## ГODOVOЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Борьбу за эффективность и качество работники орса леспромхоза понимают как борьбу за достижение наивысшей производительности труда, строгое соблюдение производственной дисциплины и усиление режима экономии.

С большим подъемом трудятся они в первом году десятой пятилетки. План розничного товарооборота за одиннадцать месяцев выполнен на 104,3 процента, продано населению продовольственных и промышленных товаров сверх плана на 224,5 тысячи рублей. Десять магазинов досрочно выполнили свои социалистические обязательства. Уже к 10 декабря с годовым планом то-

варооборота справились коллективы магазинов № 7 (заведующая Н. Я. Филиппина), № 30 (заведующая Н. Г. Томилова), № 6 (заведующая А. С. Палкина), № 27 (заведующая Е. С. Маркова), № 5 (заведующая К. П. Драчева). Успешно работали в этом году и досрочно выполнили годовой план коллективы магазинов №№ 29, 20, 28, 10, 2.

Хорошие показатели в труде достигнуты за счет своевременного завоза товаров, высокой культуры обслуживания покупателей, за счет изучения спроса покупателей и обеспечения нужными товарами.

**Т. ЧЕРЕМНЫХ,**  
старший экономист орса.

## ЖАРКО В СНЕЖНОМ ПОЛЕ

У труженников районного отделения «Сельхозтехника» никогда не бывает передышек в работе. Летом они помогают селянам убирать хлеб, реконструируют животноводческие помещения, осенью пахут зябь, зимой и весной ремонтируют технику, вывозят на поля органические и минеральные удобрения.

Кажется, недавно механизированный отряд, который возглавляет молодой коммунист В. С. Еремич, занимался внесением удобрений на поля совхоза им. Чапаева. А сегодня мы узнали о том, что еремичи дислоцируются в районе совхоза им. Ворошилова. Здесь четыре мощных трактора Т-150, автопогрузчик и другая сельскохозяйственная техника ведут известко-

вание кислых почв. Передовые механизаторы отряда С. Швецов, И. Разлевицкий, А. Фаизов, В. Телегчи ежедневно выполняют по две — две с половиной нормы. А всего с начала декабря они произвели 663 гектара. Механизированный отряд В. С. Еремича понимает, что это не предел. Переоборудовав тележки для разбрасывания навоза, они дали слово до конца этого года произвести еще 450 гектаров. И думается, намерения отряда не разойдутся с делом.

Морозно в открытом всем ветрам поле, но работа не прекращается. Механизаторы ведут подготовку к предстоящему сезону.

**В. БРОНЧЕНКО.**



В третьем цехе механического завода работает молодой технолог Евгения Гольбах. Она принимает активное участие во внедрении новой техники. Недавно она вернулась с курсов программистов. Сейчас Евгения может задать любую программу для станка с программным устройством. Такие станки в цехе есть. Ударник коммунистического труда Е. Гольбах ведет занятия по техминимуму с молодыми рабочими, она активная комсомолка, избрана членом бюро цеховой комсомольской организации.

**НА СНИМКЕ:** занятия по техминимуму ведет Е. Гольбах.  
**ФОТО В. СЕРГЕЕВА.**

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря ЦК КПСС Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда товарища Брежнева Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, активную, плодотворную деятельность по упрочению мира и безопасности народов, за большой личный вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, в укрепление экономического и оборонного могущества Советского Союза и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**  
Москва, Кремль 18 декабря 1976 г.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Оборона СССР Маршала Советского Союза Брежнева Л. И. Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР

За выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны и содействовании Вооруженных Сил СССР Ильича Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**  
Москва, Кремль 18 декабря 1976 г.

## ЗВЕЗДА ПОБЕДИТЕЛЮ

Красная звезда победителя социалистического соревнования зажглась в бригаде № 2 пошивочного цеха швейной фабрики, которую возглавляют Н. Е. Могунова и С. В. Панова. В ноябре план месяца швей выполнили на 104,8 процента. Продукция первого сорта вторая бригада выпустила 99,5 процента при плане 98,2 процента. Причем, с первого предъявления вторая бригада сдала швейных изделий на 16,5 процента больше планового задания.

**Г. ЖУКОВА,**  
рабор.

## НАШИ СТАХАНОВЦЫ

— Это наши стахановцы — так говорят о бригаде маляров из шестого цеха механического завода, которую возглавляют Р. Д. Скутина и М. И. Лобов. Все четверо человек бригады — ударники коммунистического труда. Девятую пятилетку они выполнили за четыре года восемь месяцев. А в первом году десятой пятилетки вышли еще на более высокий рубеж. Уже сейчас маляры работают в счет мая 1977 года.

Таких результатов они добились благодаря повышению производительности труда. По сравнению с прошлым годом этот показатель их работы увеличился

на 1,1 процента. В подтверждение своего высокого звания ударников коммунистического труда все члены бригады освоили смежную специальность сверловщика.

Одновременно с повышением эффективности работы не забывают маляры и о ее качестве. Продукцию бригада сдает только с первого предъявления. Их рационализаторские предложения вместе с повышением производительности труда значительно улучша-

ют условия труда и культуру производства. Все, как один, маляры выходили на коммунистические субботники, двенадцать дней они отработали в своем подшефном совхозе на уборке урожая этого года.

Высокая организованность, товарищеская взаимопомощь, распространение передового опыта — вот что создает здоровый климат бригады. Это и является основой их трудовых побед.

**Г. ШАРИПОВА,**  
старший нормировщик цеха.

## V ПЛЕНУМ ГК КПСС

# КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

XXV съезд КПСС определил задачи идеологической работы и пути их осуществления.

Съезд потребовал комплексного подхода к постановке коммунистического воспитания. И на первый план в этой связи выдвигается необходимость совершенствования политического и экономического образования трудящихся, глубокое усвоение основополагающих принципов марксизма-ленинизма, изучение материалов XXV съезда КПСС.

В НОВОМ учебном году секретари партийных организаций, методические советы предприятий более ответственно подошли к комплектованию школ партийного, политического и экономического образования. В районе скомплектовано 114 политшкол, в которых занимается более трех тысяч человек. Кроме того работает 44 школы в системе комсомольской учебы, 181 экономическая школа (в том числе 99 школ коммунистического труда). Всего различными формами учебы охвачено 70 процентов трудящихся города.

Успешное решение задач марксистско-ленинского образования, поставленных перед парторганизациями, во многом зависит от проводников идей партии в массы — пропагандистов. Сейчас эту почетную обязанность выполняют 326 человек. Они призваны не только разъяснять политику партии, но и быть воспитателями и организаторами. В этом смысле и суть движения «Пропагандист — пятилетке».

Большой положительный опыт организации политической и экономической учебы накоплен парторганизацией никелевого завода. Здесь все пропагандисты имеют личные творческие планы, главной целью которых является превращение знаний слушателей в убеждения, а убеждений — в активную жизненную позицию, в свою практику. В своих творческих планах пропагандисты завода ставят конкретные задачи по активизации трудовой и общественной деятельности слушателей, оказывают им помощь в открытии лицевых счетов экономии, встречных планов и сообразительств. Ежемесячно в каждой школе проверяется выполнение слушателями принятых обязательств.

Заслуживает внимания работа методсовета, во главе которого стоит директор завода Ферштатер Асид Абрамович. Члены методсовета закреплены за отдельными школами и в день занятий посещают их. После занятий все пропагандисты и члены методсовета собираются и в присутствии секретаря парткома анализируют их ход, определяют, что необходимо сделать к следующему дню занятий. Такая форма контроля позволяет добиваться повышения активности слушателей.

Методсовет оказывает значительную помощь пропагандистам. На заводе проведен семинар пропаганди-

стов по методике преподавания. Для этой цели были приглашены опытные преподаватели Центрального института технического обучения. С целью обмена опытом пропагандистской работы методсовет провел в декабре семинар пропагандистов экономических школ с посещением занятий в политшколах.

Нужно отметить, что в городе пока слабо обобщается опыт пропагандистов, не выпускаются плакаты, листовки. А ведь это не так сложно делать, а польза от распространения опыта громадна. К тому же это определенная форма морального вознаграждения пропагандиста. Следует также при заполнении Доски почета указывать не только профессию передовика, но и то, что он активный слушатель школы или лучший пропагандист завода.

Наиболее эффективный путь к прочным знаниям и твердым убеждениям это самостоятельная работа слушателей над источниками марксизма-ленинизма, выступления с рефератами, докладами, политинформациями, исследование местного материала. Добиться активной, самостоятельной работы слушателей — это не только долг пропагандистов, но и важнейшая задача партийных организаций.

Говоря об эффективности работы пропагандистов, необходимо особое внимание уделять целевой установке перед каждым занятием. Точнее определять, какую практическую пользу должно принести данное занятие, какой передовой опыт внедрить, что проконтролировать. Так в оксе никелевого завода изучены и внедрены передовые методы труда каменщиков. В результате работы школы передовых методов труда каменщики окса значительно улучшили качество строительных работ. Каменную кладку строящихся корпусов новой химлаборатории и нового детского комбината отличает высокое качество, красота и добротность.

Конкретным проявлением эффективности труда пропагандиста является соревнование за богатый лицевой счет экономии. В настоящее время у нас имеется пять тысяч лицевых счетов экономии, в которых значится 715 тысяч рублей экономии.

К сожалению, мы не уделяем должного внимания гласности соревнования за богатые лицевые счета экономии. Есть у нас и другие недостатки в политической и экономической учебе. Так в совхозах с опозданием и не везде приступили к экономической учебе. Были допущены перемены занятий в общепите, молокозаводе, узле связи, леспромхозе «Свердловск-облстрой», на мебельной фабрике.

Занимаясь экономическим образованием, нужно решительно переходить к экономическому воспитанию, воспитанию чувства хозяина у трудящихся.

**ВАЖНОЕ** место в идеологическом воспитании трудящихся занимает массово-политическая работа, в которой у нас

## ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС А. П. СТАРОВА

принимает участие 267 политинформаторов, 442 агитатора, 200 лекторов.

Каждый четверг в коллективах проводятся политинформации, каждый первый четверг месяца — день лектора, вошли в практику информационные конференции. С начала года прочитано более трех тысяч лекций. Хорошо работают лекторские группы в совхозах «Глинский», им. Ворошилова: ими читается более 80 процентов всех лекций. В то же время в ряде предприятий заводские лекторские группы не проявляют активности, ими читается 10—15 процентов лекций. Мало или совсем не проводится политинформации, лекции в леспромхозе, быткомбинате, на мебельной фабрике, хлебозаводе, молокозаводе. Не проявляется и не контролируется работа политинформаторов на механическом заводе. А ведь работа политинформатора, агитатора, лектора играет решающую роль в создании здорового морального климата, воспитании культуры взаимоотношений в трудовом коллективе.

Следует более активно использовать такие эффективные формы работы, как день лектора, дни политинформаций, информационные конференции, отчеты руководящих работников перед трудящимися, деловые встречи, вечера вопросов и ответов.

**ОДНИМ** из самых ярких и массовых проявлений единства политического, трудового и нравственного воспитания является социалистическое соревнование.

Большое внимание парторганизации, профсоюзные комитеты уделяют движению за коммунистическое отношение к труду. В этом движении участвует более девяти тысяч человек, более пяти тысяч из них стали ударниками коммунистического труда.

Должное внимание социалистическому соревнованию уделяется на механическом заводе. Член КПСС кузнец цеха № 11 Юрий Дмитриевич Кондратьев выступил с инициативой — выпустить пятилетку за 3,5 года, в результате этого движения более 800 человек выполнили план первого года десятой пятилетки досрочно.

Особенно интересной и полезной в условиях пятилетки качества и эффективности является инициатива смены мастера А. В. Кислова о коллективной моральной и материальной ответственности за качество выпускаемой продукции. Если хоть один в смене допустит брак, то все члены коллектива лишаются премии на 15 процентов. Это, товарищи, конкретный пример идеологического обеспечения повышения качества выпускаемой продукции. Не только выдвинут лозунг о качестве и эффективности, но он ежедневно подкрепляется организаторской и политической работой. С не менее интерес-

ной инициативой выступил коллектив смены мастера Г. Д. Алферьевой — выпустить план двух лет 10-й пятилетки к 60-й годовшине Великого Октября.

Однако в организации соревнования еще много формализма. Требуется, а частности, расширить число участников индивидуального соревнования рабочего с рабочим. Часто результаты соревнования подвываются от случая к случаю. Слаба гласность трудового соперничества. Некоторые его участники не осведомлены о ходе и итогах соревнования.

Особое внимание следует уделить идеологическому обеспечению социалистического соревнования. Для этого целесообразно было бы чаще использовать публичную защиту обязательств на рабочих собраниях, на встречах соревнующихся коллективов, на страничках стеновой печати, в радиопередачах и наглядной агитации. Это особенно важно в настоящий период, когда идет обсуждение обязательств на 1977 год и по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

**ОГРОМНУЮ** роль в трудовом воспитании играет производственный коллектив. От того, как поставлена в нем работа, зависит успех дела. На производственную и общественную жизнь трудового коллектива оказывают воздействие различные факторы, в их числе такие, как уровень организации труда, состояние технологического обеспечения, материального снабжения, профессиональная и общеобразовательная подготовка кадров, условия жизни и отдыха людей и многие другие. Ничто, к примеру, не влияет так пагубно на сознание человека, на его отношение к делу, как отсутствие порядка.

Не трудно заметить, что трудовая дисциплина слаба там, где в силу недостатка в организации труда и управления производством неравномерна трудовая нагрузка. По этой причине возросли потери рабочего времени из-за прогулов на механическом заводе, в лесхозе, автопредприятии, строительном управлении, на мебельной фабрике.

Характеризуя причины прогулов, можно взять в качестве плохого примера цех № 3 механического завода. В цехе потеряно 250 человеко-дней, причем за год потери увеличились на 70 процентов. Почему? Оказывается, все дело в отношении к воспитательной работе.

Конечно, на первый взгляд, партийная, профсоюзная организации старается навести порядок в цехе. В коллективе более 200 ударников коммунистического труда. В основе своей коллектив здоровый, работоспособный, а вот с нарушителями трудовой дисциплины справиться не могут, потому что администрация цеха, общественные ор-

ганизации не доходят до каждого человека.

Еще 16 ноября совершил прогул В. А. Дмитриев. В течение месяца он не только не был разобран на рабочем собрании, но у него даже не спросили причину прогулов. В. А. Дмитриев вот уже два года работает учеником токаря, не может сдать на разряд, допускал прогулы и раньше, а наставника у него нет. При беседе с Дмитриевым выяснилось, что он не знает, как работает цех, не знает лучших рабочих цеха.

Не только Дмитриеву, но и другим трудно узнать результаты работы цеха, узнать о передовиках. В цехе всего два политинформатора, которые при всем своем желании не смогут дойти до каждого рабочего и рассказать о передовиках производства, а показатели работы цеха заставлены ящиками, и вот уже несколько месяцев к нему нет подхода.

Товарищеский суд работает слабо, работа наставников пока не приносит результатов. Таким образом, недостаточное внимание к воспитательной работе в сочетании с неритмичностью в работе цеха привели к росту прогулов.

Особое внимание необходимо уделить трудовому воспитанию молодежи. В этом отношении очень велико значение наставников. В районе 446 передовых рабочих шефствуют над молодыми рабочими. Успешно, результативно работают наставники на швейной фабрике.

Но не везде еще налажена эта работа. На ряде предприятий плохо организовано соревнование среди молодых рабочих, велика текучесть. Необходимо совершенствовать работу наставников, повышать ее эффективность. Требуется активнее использовать силу личного примера передовиков производства, кадровых рабочих, трудовых династий.

**В НАСТОЯЩЕЕ** время все большее значение придается нравственному воспитанию. Высокие нравственные качества людей воспитываются всем образом нашей жизни. В этом деле велика роль общественного мнения. Однако в ряде случаев оно используется недостаточно.

Партийные организации и общественность должны усилить борьбу со стяжательством, хулиганством, в полной мере использовать силу общественности и закона.

В данном случае как положительный пример можно привести дружны пос. Быстринский. В ежедневных дежурствах приняло участие более 1600 человек, задержано 92 нарушителя общественного порядка.

Особенно требуется усилить борьбу с пьянством. Борьба с пьянством — проблема многогранная, в решении ее не последнее место занимают правила соблюдения реализации спиртных напитков. В этом плане нам необходимо решать вопрос об удалении продающих спиртосодержащих изделий от предприятий и детских учреждений.

Кроме того, мы должны также вести более квалифицированно антиалкогольную пропаганду, внедрять ритуалы семейных праздников.

В нашем районе создана широкая сеть опорных пунктов правопорядка, товарищеских судов, групп профилактики, комиссий по борьбе с пьянством. Вся беда заключается в том, что одни из них работают, другие — нет. Так опорный пункт правопорядка пос. Быстринский провел 18 заседаний, на которых осуждено 92 человека, а вот комиссии по борьбе с пьянством не работают.

Важное значение имеет разумная организация свободного времени людей, индивидуальная работа с ними по месту жительства. На никелевом заводе к работе по месту жительства привлечена общественность. Вся работа проводится под руководством совета микрорайона. Такой партийный подход обеспечивает успех. В микрорайоне машиностроителей и в пос. Быстринский вся работа по месту жительства передана на «откуп» работникам Домов культуры, общественности к этой работе не привлечена.

Партийные организации явно недостаточное внимание уделяют спортивной работе. Даже в открытии зимнего спортивного сезона не приняли участие лыжники строительного управления, совхозов, им. Ворошилова, им. Чапаева, «Глинский», ГПТУ № 26, школы № 10.

В районе сложилась определенная система по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, проводятся торжественные проводы в ряды Вооруженных Сил СССР, слеты солдатских матерей, вечера трех поколений. Вместе с тем имеются и серьезные недостатки.

В школах неблагополучно с нравственным воспитанием учащихся. В этом в определенной мере повинны и школа, и семья, и общественность. Увеличилось количество так называемых «трудных семей», поэтому должна увеличиться помощь школе от общественности для воспитания детей в этих семьях и их родителей.

Действенным инструментом в коммунистическом воспитании трудящихся является пресса. У нас действует 58 стенных газет, 16 редколлегий радиоузлов, работают 350 рабкоров. Постоянно публикуются материалы о роли трудовых коллективов в воспитании молодых рабочих, о работе наставников. Однако встречаются стендовки, в которых нет четкой и острой постановки вопросов коммунистического воспитания, не бичуются со всей неприимчивостью прогульщики, пьяницы, бражники... Недостаточна также действенность выступлений активистов стенной и городской печати.

В настоящее время в коллективах обсуждаются обязательства на юбилейный 1977 год. Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего района под руководством партийных организаций сделают все возможное, чтобы достойно встретить 60-ю годовщину Великого Октября и тем самым умножить вклад революцион в осуществление исторических решений XXV съезда КПСС.

## Из выступлений участников пленума

## ИСТОЧНИК НАШИХ УСПЕХОВ

Н. ПОНОМАРЕВ, машинист крана никельзавода.

Одной из действенных форм трудового воспитания трудящихся стало участие их в социалистическом соревновании. На нашем заводе большое распространение получило движение за принятие личных и бригадных счетов экономии и бережливости. Такие счета имеют более половины рабочих завода, в том числе 37 коллективных. Только за десять месяцев первого года пятнадцать от экономии топлива, электроэнергии, сырья и материалов получено почти полмиллиона рублей.

Выполнили личные годовые обязательства и работают в счет второго года пятилетки более 50 человек.

На фабрике трудится молодежный коллектив. Ежегодно в наши ряды вливается около сотни молодых работниц. Это накладывает определенный отпечаток на организацию воспитательной работы, заставляет проводить ее с учетом специфики производства.

Широкое распространение получило на фабрике движение наставников. Создан и работает совет наставников. Более шестидесяти опытных, кадровых работников шефствуют над молодыми своими коллегами. Лучшие из них, швея-мотористка М. В. Сергеева, работница подготовительного цеха М. С. Андреева, бригадир А. И. Зобнина, пользуются заслуженным авторитетом.

В их числе экипажи седьмого и восьмого экскаваторов.

Активно участвуют трудящиеся завода в смотре повышений эффективности и качества работы. Только в плавильном цехе 158 рабочих подали более 450 предложений. Эти факты — признак зрелости коллектива, его стремления работать лучше, экономнее, качественнее.

Повышение общественной активности трудящихся завода, их роли в управлении производством предусмотрено в плане социально-экономического развития предприятия. В нем нашли отражение и такие вопросы,

как совершенствование форм идейно-воспитательной работы в коллективе, вовлечение всех его членов в социалистическое соревнование, улучшение культурно-массовой и спортивной работы.

Большое место в идеологическом воспитании коллектива играет политическая и экономическая учеба. На заводе работает десять школ партийной учебы и один проблемный семинар, в которых занимается более 200 коммунистов и кандидатов в члены партии. Более 70 коммунистов выполняют поручения пропагандистов, учатся в вузах, техникумах или вечерней школе. В шести школах комсомольского политпрос-

вета занимается более 140 человек.

Через несколько дней мы будем трудиться во втором году пятилетки, в году, когда вся страна, все прогрессивные силы мира отмечают 60-летие первой страны социализма. Готовясь к этой дате, коллектив нашего завода взял повышенные обязательства в честь юбилея. Они очень напряжены и заставляют трудиться еще лучше.

Наш плавильный цех взял обязательство 20 сентября 1977 года выполнить десятимесячный план по выплавке металла и выдать сверх плана десятки тонн никеля в роштейне, сэкономить сто тысяч киловатт-часов электроэнергии и четыреста тонн кокса. Это будет наш трудовой подарок годовщине славного Октября.

## ВETERАНЫ — МОЛОДОЙ СМЕНЕ

В. КУЛИКОВА, секретарь партбюро швейной фабрики.

Они глубоко понимают свою личную ответственность за судьбу молодой рабочей смены. Своим примером, добрым напутственным словом наставники ежедневно помогают молодым рабочим быстрее и в совершенстве овладеть избранной профессией.

Коллективы бригад и цехов быстро перенимают все лучшее, что рождается на фабрике и на родственных предприятиях. Так, по инициативе калининских камвольщиков «Российским товарам — отличное качество» трудятся почти все члены коллектива. И результат не плохой. Одному изделию прис-

воен государственный Знак качества, остальные аттестованы по первой категории. Более ста рабочих подготовительно-раскройного и экспериментального цехов поддержали начин инициативы объединения «Уралобувь» тов. Головки по экономному расходованию сырья и материалов. Ими с начала года сэкономлено около десяти тысяч метров тканей. До конца года из сэкономленных материалов будет пошито 3500 пальто для девочек.

Для выявления и распространения лучших методов и приемов труда регулярно проводятся конкурсы рабо-

чего мастерства. С начала года их проведено пять, в них приняло участие 39 человек.

Массово-политическая работа, проводимая в коллективе, помогает решать производственные задачи. Несмотря на большие трудности, связанные с неритмичным снабжением фабрики сырьем, коллективы бригад стремятся справиться с заданием. За одиннадцать месяцев план по реализации продукции выполнен на 101,2 процента. Торгующие организации получили на 77 тысяч рублей сверхплановой продукции режевских швейников.

## СЕГОДНЯ — РАБОЧИЙ, ЗАВТРА — ВОИН

Н. СТУКАЧ, горвоенком.

Первостепенной задачей в подготовке молодежи к службе в Вооруженных силах СССР является воспитание ее в духе советского патриотизма, преданности Родине, классовой ненависти к империализму, постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

В нашем городе делается для этого немало. Вся работа координирует городской штаб военно-патриотического воспитания. Во всех школах, училищах, техникуме имеются планы по военно-патриотическому воспитанию и планы проведения игр «Зарница» и «Орле-

нок». Избраны штабы для руководства этими играми. Создан ряд кружков. Так, в школе № 1 под руководством военирука Н. Ермолина работают кружки «Меткий стрелок», «Юный стрелок». В школе создан клуб «Поиск». Ведется переписка с выпускниками школы — воинами Советской Армии.

Активизировали в последнее время работу в ГПТУ № 26. Здесь начал действовать клуб «Патриот», создается музей революционной и трудовой славы, завершается монтаж стенда «Режевляне на фронтах Ве-

ликой Отечественной войны», организуются секции связистов и телеграфистов. Хорошо налажена военно-патриотическая работа в десятой, Глинской, Липовской и ряде других школ. Вошло в традицию проведение в городе слета солдатских матерей, торжественные проводы призывников в Армию.

Но есть и недостатки, которые отрицательно влияют на организацию военно-патриотического воспитания молодежи. В первую очередь — это отсутствие стрелковых тиров. Один тир при первой школе, не в состоянии удовлетворить потребности города, а разговоры о строительстве других остаются разговорами.

Ослабил работу военный учебный пункт механического завода, снизил свою активность комсомольские организации ряда предприятий и совхозов. Не все сделано для вовлечения призывной молодежи в школы рабочей молодежи. Настала необходимость создания университета будущего воина.

Решение этих вопросов скажется положительно на проведении военно-патриотической работы в городе. Нельзя забывать, что сегодняшней молодежь — завтра воин. И ему многое нужно знать и уметь.

Решение этих вопросов скажется положительно на проведении военно-патриотической работы в городе. Нельзя забывать, что сегодняшней молодежь — завтра воин. И ему многое нужно знать и уметь.

## КРЕПИТЬ ОХРАНУ ПРАВОПОРЯДКА

П. ЧУПРИАНОВ, начальник городского отдела внутренних дел.

Важнейшим направлением коммунистического воспитания является борьба за укрепление социалистического законности и правопорядка. Она поистине стала в нашей стране общепартийным, общенародным делом.

Из доклада тов. Старова видно, что проводимая в районе работа по предупреждению правонарушений не может нас удовлетворять. На наш взгляд, причина кроется в недооценке социальной профилактики правонарушений, а профилактика является главным направлением борьбы с преступностью.

В нашем городе создана широкая сеть общественных организаций. Однако, работают они нецеленаправленно и не оказывают должного влияния на оздоровление общественного

порядка и дисциплины. В работе ДНД много срывов, опорные пункты практически не работают или разбегаются уже совершенные правонарушения. Комиссии по борьбе с пьянством сельских Советов почти бездействуют. Товарищеские суды впадают в жалкое существование, а в совхозах района они совсем перестали работать.

Приведу конкретный пример: в совхозе им. Чапаева за девять месяцев этого года количество прогулов и прогульчиков возросло в два раза по сравнению с 1975 годом. 289 прогульчиков совершили 1760 прогулов, а меры воздействия применены только к 54 нарушителям. Ни один из них не обсуждался в коллективах, ни одного материала не рассмотрено в товарищеском суде, возглавляе-

мом тов. Мокроносковым. В совхозе им. Ворошилова совершено ряд преступлений, но общественные организации не усиливают работу.

Там, где они работают, где администрация принимает меры к нарушителям советских законов, там укрепляется трудовая дисциплина и происходит снижение преступных проявлений. В два раза снизился преступность среди рабочих механического завода, в три с лишним раза на никелевом заводе, в два раза в леспрохозе объединения «Свердхимлес». А вот в строительном управлении, в АТП и некоторых других организациях положение далеко не радующее.

Еще не изжиты преступления среди подростков. Лидирующее положение занимают школа № 1 (раньше здесь борьбу с правона-

рушителями вли лучше), школа № 5, школа № 44.

В 1976 году большая доля преступлений совершена неработающими. В основном это уволенные нарушители трудовой дисциплины или тунеядцы. Люди это наши, хотя они нарушили законы, нужно заниматься их перевоспитанием, сделать полноценными тружениками.

Можем ли мы изжить правонарушения? С уверенностью можно сказать, что эта задача нам по плечу, если мы все вместе — административные органы и общественные организации — последовательно будем осуществлять меры по воспитанию общественной и трудовой дисциплины, укреплению правопорядка, объединению в борьбе с преступностью усилия государственных органов и органов общественности.



Старший контролер сберкассы Алеутина Семеновна Грошева — одна из опытных передовых работниц. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. За много лет работы в сберкассе А. С. Грошева стала настоящим мастером своего дела. Передовик производства, она находит время и для занятий общественной работой. А дел у Алеутины Семеновны немало, она председатель местного комитета.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

♦ ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ  
ПОСВЯЩЕНИЕ  
В ПРОДАВЦЫ

«Мы, молодые работники начинающего магазина, в этот знаменательный для нас день, перед лицом наставников-ветеранов труда, торжественно клянемся, — голос молодого продавца Гали Вахрушевой прерывается от волнения, она переводит дыхание и продолжает: — Клянемся свято беречь честь продавца и трудовые традиции коллектива, не жалеть своего времени на освоение профессии...»

Эта клятва прозвучала на торжественном вечере работников торговли, посвященном наставникам и их подопечным. Большинство начинающих свой трудовой путь только накануне этого торжества сдали экзамены и стали самостоятельными работниками продавцами. Будет ли профессия продавца делом их жизни, в небольшой степени зависит и от наставников.

К наставникам спрос особый. Люди, берущие на себя ответственность за молодых, должны, по словам Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, «...обладать глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду...»

В Режевском торге почетное звание наставника носят передовые работницы, чей рабочий стаж превышает десять — двадцать лет. Это заслуженный работник торговли Н. В. Крупнова, отличник соцсоревнования В. М. Лазукова, замечательные специалисты своего дела Н. Н. Рычкова, Г. Т. Берсенева, В. Н. Сергеева, З. В. Сальникова, Л. И. Ждановских, Р. В. Мзлкозерова и другие. Отрадно отметить, что хорошими наставниками стали молодые продавцы. Особенно спорится это дело у Ларисы Стрельцовой, Ани Бачиной, Лиды Носковой, Галины Угольниковой.

Самыми волнующими были минуты вручения паспортов молодым работницам. Это не простые паспорта. На одной страничке — данные наставника, на другой — подопечного. Совет на-

ставников торгового будет оценивать работу обеих работниц и в паспорте выставлять оценки.

Паспорта вручали заместитель директора торгового Т. С. Селезнева и ветеран труда участник Великой Отечественной войны, отличник советской торговли А. К. Михайлова. Александра Константиновна вышла на пенсию, но продолжает трудиться в торговле. Свой богатый опыт передает она молодежи и собирается, по ее словам «долго еще работать». Поздравляла она девочек, пожимала руку их наставникам... Потом вспомнилось ей, как сама начинала трудиться. «Для продавцов теперь созданы все условия», — говорила А. К. Михайлова. — В вашем распоряжении замечательные магазины, современное оборудование. Не забывайте, девочки, о том, что вы создаете хорошее настроение. Будьте заботливыми и радужными».

Много поздравлений прозвучало в этот день в адрес наставников и особенно в адрес начинающих. А. И. Ждановских, ветеран торгового, пенсионерка, говорила о призвании, о том, что обязательно надо почувствовать необходимость дела, которое ты выполняешь. А заведующая первым в городе молодежного магазина, перешедшего на работу по методу самообслуживания, отличник советской торговли М. Г. Кайзер повела разговор о рабочей гордости.

И уже позже, когда были произнесены речи с трибуны, когда зазвучала в зале музыка, разговор о профессии все еще продолжался. Приятно было видеть, с какой заинтересованностью начинающие продавцы расспрашивали заслуженных работниц об оформлении витрин и фасовке, вспомнили даже забавные случаи и курьезы. Хороший состоялся вечер посвящения в профессию продавца.

Н. ТАБОЛА.

# КНИГА НАХОДИТ ЧИТАТЕЛЯ

Сейчас почти в каждой семье имеются домашние библиотеки. В них, кроме необходимой научной литературы, много книг художественных. Как правило, такая книга, после прочтения ее всеми членами семьи, консервируется в шкафу у книголюба. Она ему не нужна, зато очень нуж-

на тем, кто еще не знаком с ней. Книжный магазин с удовольствием приходит на помощь тем и другим. Принимая поддержанные книги, их владельцам предоставляется возможность приобрести новые. Ну, а библиотеческая литература на полках долго не залеживается. По-

купателей всегда достаточно. Так, за прошедшие одиннадцать месяцев сдано 9300 книг при плане 6000. Самыми активными сдатчиками в последнее время являются В. И. Тютюнни, Г. А. Петрушенко, Л. Н. Болотова. Хочется отметить, что

активным сдатчиком библиотеческой литературы мы предоставляем право получать льготные подписные издания. Например, вынче также льготы предоставляются на подписку Всемирной детской литературы, полного собрания сочинений Гоголя, Пушкина, Гете.

**Т. СИРОТИНА,**  
заведующая книжным магазином.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК, 21 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов. (Цв.). 12.05 «Начальник Чукотки». Художественный фильм. 17.00 «В буднях великих строков». Кинопрограмма на Дню энергетика. (Цв.). 17.45 «Мамина школа». (Цв.). 18.15 «Книга. Время. Читатель». (Цв.). 18.45 «Рабочая гарантия москвичей». (Цв.). 19.15 «Один за всех, все за одного». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Человек и закон». 20.45 Р. Шуман. Концерт для виолончели с оркестром. (Цв.). 21.10 «В мире бизнеса». «Солдаты до востребования». (Цв.). 21.40 Премьера телеспектакля «Когда-то в Калифорнии». (По рассказам Ф. Брет-Гарта). (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. (Цв.).

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.10 Свердловск. Новости. 19.20 Клуб «Сверстники». 20.00 «Адреса передового опыта». 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 Телевизионное исследование «Геодор Задькали на Урале».

**СРЕДА, 22 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Один за всех, все за одного». (Цв.). 12.15 «Наша биография. Год 1923-й». (Цв.). 13.15 «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 17.00 «Саянский плацдарм». Документальный фильм. (Цв.). 17.10 Фильм — детям. «Млаги на башнях». 18.45 «Наука сегодня». (Цв.). 19.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Смешные истории». (Цв.). 20.30 Сегодня — День энергетика. (Цв.). 20.45 Музыкальная программа для энергетиков. (Цв.). 21.30 Тираж «Спортлото». (Цв.). 21.40 Премьера художественно-телефильма «Огненный мост» по одноименной пьесе Б. Ромашова. 1-я серия. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «А ну-ка, девушки!» (Цв.).

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
17.50 Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 Из цикла «Урал музыкальный». Свердловский композитор А. Фриппендер.

**ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.). 12.15 «Огненный мост». Художественный телефильм. 1-я серия. (Цв.). 13.30 «Человек и закон». 17.00 МОСКВА. «Наш оцифрованный международный язык». Документальный фильм. 17.20 «Александр Фадеев». 18.00 Школьный клуб международной дружбы. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». (Цв.). 19.00 «Шахматная школа». (Цв.). 19.30 «Первая образовательная». К 100-летию ордена Октябрьской Революции первой образцовой типографии имени А. А. Жданова. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Веселые нотки». (Цв.). 20.30 «Ленинский университет миллионов». «Качество работы — категория экономическая и нравственная». 21.00 Концерт государственного Сибирского русского народного хора. (Цв.). 21.30 «Судьба почина». Телеочерк о депутате Верховного Совета РСФСР, лауреате Государственной премии СССР, Герое Социалистического Труда Е. Г. Амосовой. 21.40 Премьера художественного телефильма «Огненный мост». 2-я серия. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Сборная ЧССР — сборная СССР. 3-й период. Передача из Чехословакии. (Цв.). 00.05 «Наш адрес — Советский Союз».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.50 Свердловск. Новости. 19.00 Передача для школьников «15 минут по-апплики». 19.15 «Полчас у сельчан». «Зимние заботы мелодистов». 19.45 Спектакль Свердловского театра юного зрителя. В перерыве — Для вас, малыши! Новости.

**ПЯТНИЦА, 24 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Ребятам о зверятах». (Цв.). 12.00 «Огненный мост». 2-я серия. (Цв.). 13.15 Концерт советской песни. 13.45 «Ленинский университет миллионов». «Качество работы — категория экономическая и нравственная». 17.00 Москва. Программа документальных фильмов. (Цв.). 17.20 «Ташкент — город хлебный». Художественный фильм. 19.00 «Москва и москвичи». (Цв.). 19.30 Концерт итальянской народной музыки. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». (Цв.). 20.40 «Село: дела и проблемы». 21.10 Концерт солистов Большого театра Союза ССР. (Цв.). 21.55 «Наша биография. Год 1924-й». (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Архлот». Эстрадная программа. (Цв.). 00.30 матч на звание абсолютного чемпиона СССР по воюсу. Финал. (Цв.).

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
**ПЯТИЛЕТКА. ДЕНЬ ЗА ДНЕМ. ДЕНЬ 359-й.**  
19.00 Свердловск. Новости. 19.15 «Уралмаш — Азовсталь». Репортаж. 19.35 «Этот дружный, дружный дом». 20.05 «Бригада наша девчачья». Телеочерк. 20.30 Для нас, малыши! 20.45 «Михаил Шолохов». Телефильм. 21.45 «Веселая заставка». Сцены, арии, дуэты из оперетт советских композиторов. (Цв.). 22.30 Новости.

**СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «АВВГдейна». (Цв.). 12.00 Для вас, родители. (Цв.). 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 13.00 «Больше хороших товарищей». 13.30 «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР Б. Щербанов. (Цв.). 14.05 Концерт ансамбля «Стартини». (Цв.). 14.35 «Книжная лавна». 15.20 Э. Григ. «Пер Гюнт». Музыкально-драматическая композиция по драме Г. Ибсена. (Цв.). 16.50 Тираж «Спортлото». (Цв.). 17.00 «В гостях у сказки». «Новогодние приключения Маши и Вити». (Цв.). 18.15 «Здоровье». (Цв.). 18.45 Программа мультфильмов. (Цв.). 19.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жунова. (Цв.). 20.00 Новости. 20.20 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 21.20 «Ирония судьбы, или С легким паром!» Художественный телефильм. 1-я серия. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Ирония судьбы, или С легким паром!». 2-я серия. (Цв.). 00.55 «Золотая нота». Передача из ГДР.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Свердловск. Новости. 19.15 «Разрешите пригласить». (Цв.). 19.45 «Клуб друзей природы». (Цв.). 20.45 «Стоп-кадр». 20.30 Для вас, малыши! 20.45. Страница ГАИ. 21.05 «Сельские зори». Музыкальная программа для работников сельского хозяйства.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ДЕКАБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Москва. Новости. 11.10 «На зарядку, становись!». (Цв.). 11.30 «Будильник». (Цв.). 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Для счастья всей земли...» Стихи в исполнении москвичей-школьников. (Цв.). 14.00 «Музыкальный мисск». (Цв.). 14.30 «Сельский час». (Цв.). 15.25 «Хочу все знать». Киножурнал. (Цв.). 15.40 «Экранизация литературных произведений». «Вечера на хуторе близ Диканьки». 16.55 Встреча писателей с тружениками колхоза имени В. И. Ленина Московской области. (Цв.). 18.10 Программа мультфильмов. (Цв.). 18.40 «Международная панорама». (Цв.). 19.25 Поэт Эдита Пехча. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Клуб путешественников». (Цв.). 21.15 «Образы танца». Фильм-концерт. 21.35 Премьера телеспектакля «Письма XII веку». (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». Передача о Большом зале Московской государственной консерватории. (Цв.).

## В ЧЕМПИОНСКОМ КЛАССЕ



**СВЕРДЛОВСК.** Каждый день у ребят 7 го «Б» класса свердловской школы № 93 — чемпиона первых Всесоюзных детских спортивных игр «Старты надежд» — начинается с бодрой зарядки, тренировочных занятий. Они приходят на уроки к 10 часам утра, а до этого успевают поплавать в бассейне, побегать в зале или по тропинкам парка, зимой покататься на лыжах. Такой распорядок дня принят у них по совету тренера А. С. Смирнова, который взял шефство над классом два года назад.

В своих спортивных занятиях ребята избрали легкоатлетическую специализацию. На играх в Артеке в красе класс-чемпион отыграл у соперников больше всего очков.

Готовясь к «Стартам надежд», свердловские школьники воспользовались помо-

щью и других опытных тренеров-уральцев. За короткий срок в классе разучили веселую спортивно-гимнастическую композицию «Пусть весь мир поет», за которую в Артеке ребятам дана высшая оценка.

Класс-чемпион мечтает о новых победах, новых стартах. В учебе одноклассни-

ки стремятся быть также первыми — уже сейчас они лучшие в школе.

На снимке: олимпийская чемпионка Инсбрука по конькам Галина Степанская с семиклассниками 93-й школы.

Фото А. Грахова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ТАКАЯ ТРУДНАЯ ЛЫЖНЯ

Лыжня, действительно, была трудная. Болельщики волновались, кто же придет первым? Тем более, что в первом забеге шли мастер группы, староста, комсорг, профорг и физорг. Все они отлично ходят на лыжах, и каждая могла прийти первой. Но болельщики, девочки из ВСПТУ № 7, отчаянно хотели, чтобы первенство было именно у... Вот тут согласия не было. Сколько девочек — столько мнений...

Соревнования лыжников ВСПТУ № 7, проводившие-

ся в начале декабря, были как всегда интересными и немножко неожиданными. Так, на первой дистанции лидером была мастер группы № 18 Лидия Семенова, второй пришла Катя Калугина. Острая борьба развернулась и за первенство между группами. В результате, его завоевала группа № 28, второе место у группы № 25, третье — у группы № 26. Победители награждены переходящими кубками.

Соревнования выявили лучших спортсменов училища. Это Люба Климова, Ка-

тя Калугина, Галя Новикова, Вика Семухина и Таия Краснова. Большая заслуга в этом мастеров групп, где участв девочки. Ведь в училище дружат со спортом все, начиная от директора В. М. Плотниковой и кончая ученицами.

Сейчас сборная училища готовится к областным соревнованиям по лыжам, которые будут проводиться в Первоуральске.

**Н. ГАЙНУДИНОВА,**  
преподаватель физкультуры ВСПТУ № 7.



## НА СТАРТЕ ШКОЛЬНИКИ

Несколько дней назад школьные коллективы района открыли зимний сезон. Юные спортсмены соревновались в лыжных гонках на 2, 3 и 5 километров по трем возрастным группам. В соревнованиях участвовали лыжники из школ №№ 1, 3, 5, 44 и сельских школ Лыповской, Черемисской и Ледневской.

Призовые командные места по средним школам распределены между школами №№ 1, 3 и 44. По восьмилетним их заняли команды школ №№ 1, 5, 44. Лучшие результаты показали А. Кутянин, Н. Псакова (школа № 3), С. Колчин, В. Артемьева (школа № 1), В. Зыкова, Н. Лахотова (школа № 44).

Соревнования показали, что сельские лыжники в техническом отношении и степени подготовленности уступают городским. Если у городских ребят форма была спортивной, то сельчане не позаботились даже об этом. И все же лед тропился — соревнования были не только среди горожан. Это радует.

**В. БЕЛОУСОВ,**  
преподаватель физкультуры школы № 5.

## ЧТОБЫ НЕ ОМРАЧИЛОСЬ ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ...

Скоро лесная красавица-елка придет к нам в гости и порадует своим новогодним праздничным убранством, засияет множеством разноцветных игрушек. Закружится около нее хороводы, а Дед Мороз волшебной палочкой зажжет на елке огоньки. То-то будет радость и у взрослых, и у ребятшек.

Ничем не омрачится эта радость и праздничное настроение, если организаторы новогодних праздников пре-

клячат их к электросети. С инспекцией госпожнадзора или пожарными частями нужно согласовать места установки новогодних елок. Помещение, где будет устанавливаться елка, должно иметь не менее двух выходов. Для освещения елок не запрещается применять гирлянды промышленного изготовления, но полностью их к электросети

должны электрики.

Чтобы лесная гостья была нарядной, яркой, ее украшают игрушками. Но не все игрушки «безопасны». Запрещается применять легко воспламеняющиеся целлюлозные игрушки, использовать для освещения елки свечи, бенгальские огни. А игрушки и новогодние костюмы из марла, ваты и матернала нужно пропитать огнезащитным составом

согласно заявки в добровольное пожарное общество по ул. Мира, 43.

Во время праздника не забудьте обеспечить дежурство членов добровольных пожарных дружин и позаботиться о том, чтобы в помещении были первичные средства пожаротушения.

Когда будет выполнен этот минимум мер противопожарной безопасности, можно быть уверенным, что ваше праздничное настроение не омрачится.

**М. ИСУПОВ,**  
начальник инспекции госпожнадзора ГОВД.

### РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА».**  
Начало 21 декабря — в 18 и 20 часов, 22 декабря — в 11, 18, 20 часов.  
21—22 декабря — цветной широкий экран фильм

Дирекция, партком, рабочий комитет совхоза им. Чапаева с прискорбием сообщают о кончине первого тракториста совхоза, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда **КЛЕВАКИНА ВАСИЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

**В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ**  
**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**  
21 декабря — «АЛИСА ЗДЕСЬ БОЛЬШЕ НЕ ЖИВЕТ». Студия США. 22 декабря — «КОПЬЕНОСЦЫ». Студия Венгрии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18, 20 часов.  
**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»**  
21 декабря — «И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА...» Студия «Ленфильм». 22 декабря — «АЛИСА ЗДЕСЬ БОЛЬШЕ НЕ ЖИВЕТ». Начало в 17, 19, 21 час.